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Ημεριδα Θεολόγων: Ο πρωταγωνιστικός ρόλος 
του Επισκόπου Λαρίσης στην Α’ Οικουμενική 
Σύνοδο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

Η ιδιαίτερη θρησκευτική και ιστορική αξία που έχουν για τη 
Λάρισα οι εκδηλώσεις που πραγματοποιούνται αυτό το 
διάστημα στο Πατριαρχείο για τα 1700 χρόνια από την Α΄ εν 
Νικαία Βιθυνίας Οικουμενική Σύνοδο (325 μ.Χ), λόγω της 
συμμετοχής και του πρωταγωνιστικού του ρόλου σ΄ αυτήν, του 
τότε Επισκόπου Λαρίσης (και μετέπειτα Αγίου) Αχιλλίου, 
εξετάσθηκε και αναδείχθηκε σε εκδήλωση των Θεολόγων την 
οποία οργάνωσε ο οικείος Σύμβουλος Εκπαίδευσης του κλάδου, 
δρ. Νικόλαος Παύλου.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα «Επιούσιος» του Επισκοπείου – αφού 
είχε προηγηθεί εσπερινός στον παρακείμενο ιερό ναό της Αγίας Τριάδος – και 
ξεκίνησε με σύντομη ομιλία γύρω από το θέμα του Συμβούλου Εκπ/σης Θεολόγων.
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Ο κ. Παύλου εστίασε στην ξεχωριστή παρουσία του Αγ. Αχιλλίου στην Α΄ 
Οικουμενική Σύνοδος και ειδικότερα στις σημαντικές του παρεμβάσεις μαζί με δύο 
άλλους μεγάλους Αγίους της Εκκλησίας μας, τον Αγ. Νικόλαο και τον Αγ. 
Σπυρίδωνα, για την καταπολέμηση της αίρεσης του Αρείου που δίδασκε ότι ο 
Χριστός δεν ήταν Υιός του Θεού, αλλά κτίσμα. Εν συνεχεία οι θεολόγοι 
εκπαιδευτικοί κατέθεσαν απόψεις και προτάσεις για τη δημιουργία διδακτικών 
σεναρίων για την Α΄ Οικουμενική Σύνοδο με βάση πρωτογενείς πηγές που δόθηκαν 
από τον Σύμβουλο.

Ακολούθησε συζήτηση στη διάρκεια της οποίας επαινέθηκε απ΄ όλους η 
πρωτοβουλία της Ιεράς Μητροπόλεως Λαρίσης να οργανώσει – σε συνεργασία με 
τη Δ/νση Δευτεροβάθμιας Εκπ/σης (ΔΔΕ) Ν. Λάρισας – τον μαθητικό διαγωνισμό με 
θέμα με θέμα: «Μητρόπολη Λαρίσης. 1700 χρόνια ζωής και προσφοράς». Στο 
διαγωνισμό συμμετείχαν δεκάδες Γυμνάσια και Λύκεια με μεγάλους νικητές (για 
1ο, 2ο και 3ο βραβείο, αντίστοιχα) τα Γυμνάσια: 14ο, 4ο και Βαμβακούς και τα 
Λύκεια: 13ο, 5ο και Πρότυπο. Η βράβευση των μαθητών και μαθητριών θα 
πραγματοποιηθεί σε ειδική εκδήλωση της Ιεράς Μητροπόλεως Λαρίσης τη 
Τετάρτη, 28 Ιανουαρίου 2026 στις 6 μ.μ. στο Δημοτικό Ωδείο Λάρισας.

Παραβρέθηκαν και τίμησαν με την παρουσία τους την εκδήλωση των Θεολόγων με 
σύντομες παρεμβάσεις τους ο Διευθυντής Β/θμιας Εκπ/σης κ. Νικόλας Ζέρβας, η 
Περιφερειακή Επόπτρια Ποιότητας της Εκπ/σης δρ. Αρτεμις Παπαδημητρίου, η 
Προϊσταμένη Εκπ/κών Θεμάτων της ΔΔΕ δρ. Παρασκευή Κουκότσικα, η Διευθυντής 
του Προτύπου ΓΕΛ Λάρισας δρ. Χαράλαμπος Ανδρεόπουλος και ο Διευθυντής του 
Ιδιαιτέρου Γραφείου του Μητροπολίτου, καθηγητής του Τμ. Γεωπονίας του 
Παν/μίου Θεσσαλίας δρ, Σωτήριος Μπαλατσούκας μεταφέροντας τις ευχές και 
τους χαιρετισμούς του Μητροπολίτου Λαρίσης κ. Ιερωνύμου.

Η επιμορφωτική εκδήλωση των θεολόγων θα έχει συνέχεια τη Τρίτη 2 Δεκεμβρίου 
2025, στις 7 μ.μ με διαδικτυακό σεμινάριο με θέμα «1700 χρόνια από την Α΄ 
Οικουμενική Σύνοδο. Βιωματικές και Διερευνητικές προσεγγίσεις» στην 
πλατφόρμα: https://minedu-secondary2.webex.com/meet/npavlou.

Σε αυτό θα γίνει προσέγγιση των γεγονότων της Συνόδου με τα εξής εργαλεία: 
Ψηφιακές «καρφίτσες» σε διαδραστικό χάρτη, χρονογραμμή με text boxes, 
λογισμικό padlet για βιωματική κατανόηση του Όρου της Συνόδου, connecting to 
teens με θέμα « Το θαύμα της κεράμου του Αγίου Σπυρίδωνος», υλικό από 
«Φωτόδεντρο», ψηφιακά “post-it” με ιδέες κ.α. Παράλληλα θα παρουσιαστούν 
δραστηριότητες/ παιχνίδι γνώσης breakout kai escape room με την εφαρμογή 
genially με θέμα “H Γέννηση του Μεσσία”, που μπορούν να χρησιμοποιηθούν στην 
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εκπαιδευτική διαδικασία.


